
COMUNE DI BUSSETO
Prov inc ia  d i  Parma

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

ORIGINALE                      N° 37 del 26/07/2017

OGGETTO: COMUNICAZIONI-INTERROGAZIONI-INTERPELLANZE

L'anno  duemiladiciassette, il giorno  ventisei del mese di  luglio  alle ore  17:30, nella 
Sala  Consiliare  del  Palazzo Comunale,  previo  esaurimento  delle  formalità  prescritte 
dalla  Legge  e  dallo  Statuto,  vennero  convocati  a  seduta  i  componenti  del  Consiglio 
Comunale.

All’appello iniziale risultano:

1 CONTINI GIANCARLO Presente 8 MARCHESI MARZIA Presente
2 GUARESCHI ELISA Presente 9 DELENDATI LOREDANA Presente
3 LEONI GIANARTURO Presente 10 CONCARI LUCA Presente
4 CAPELLI STEFANO Presente 11 CAROSINO STEFANO Presente
5 BRIGATI NICOLAS GIANNI Presente 12 CONCARINI CLARISSA Assente
6 PIZZELLI ANDREA Presente 13 GAMBAZZA MARIA 

GIOVANNA
Presente

7 MEDIOLI GIACOMO Presente

Totale Presenti: n. 12
Totale Assenti: n. 1

Partecipa all’adunanza Il Segretario Comunale, Dott. De Feo Giovanni, il quale provvede 
alla redazione del presente verbale.

Essendo  legale  il  numero  degli  intervenuti,  Il  Sindaco  Giancarlo  Contini  assume  la 
Presidenza  e  dichiara  aperta  la  seduta  per  la  trattazione  dell’argomento  indicato  in 
oggetto.
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OGGETTO:  COMUNICAZIONI-INTERROGAZIONI-INTERPELLANZE

IL CONSIGLIO COMUNALE

 Il  Consigliere  Carosino  interviene  e  commenta  la  serata  organizzata  dall’Amministrazione 
Lunedì   24  luglio  u.s.  presso  le  Scuderie  di  Villa  Pallavicino  sul  tema  dell’accoglienza  degli 
immigrati  :“…  ho visto  serate  migliori…è  stato  tutto  fuorchè  un  incontro  istituzionale  con la  
cittadinanza…  nessun  contradditorio  e  nessuna  possibilita’  di  replica,  ma  soprattutto  toni  e  
commenti razzisti…  ”. Continua con parole di dura critica sulla posizione assunta dal Comune di 
Busseto sulla  questione  migranti,  rilevando che per sindaco ed assessori  quella sull’accoglienza 
sarebbe  una  “ battaglia  politica”  per  lanciare  “ un segnale  al  Governo”  a  livello   politico 
scegliendo così di portare la questione su un terreno di scontro con la Prefettura.  Fa notare che 
questa  scelta è controproducente e probabilmente non farà altro  che sortire  l’effetto  opposto a 
quello desiderato dai presenti all’incontro, ovvero l’accoglienza delle persone richiedenti asilo in 
strutture  private.  Eventualità  che  la  Giunta  dovrà  prepararsi  ad  affrontare  e  gestire  sul  proprio 
territorio.  Chiede perciò all’Amministrazione se esista la  possibilità di un piano B, se cioè ci sia un 
progetto, una proposta all’insegna del buon senso per gestire in modo attivo e positivo la situazione 
perché afferma il Consigliere:   “… mi sembra che  i segnali che da Busseto  possiamo lanciare al  
Governo su questo tema lascino abbastanza il tempo che trovano…Non voglio difendere un sistema  
che anch’io, seppure da una prospettiva diversa rispetto a quella del sindaco e dei suoi assessori,  
trovo ingiusto. Mi interessa  il lato amministrativo…  ” .

Interviene il Consigliere Gambazza che chiede al Sindaco se siano già arrivate richieste di asilo 
per strutture private e se ci siano possibilità in tal senso. Commenta poi relativamente all’istituzione 
dell’Accademia  di  Alto  Perfezionamento  in  Canto  Lirico  “Renato  Bruson”  sottolineando  a  tal 
proposito  la  precarietà  del  progetto  in  considerazione  dell’età  del  grande  baritono  nominato 
direttore  artistico  dell’accademia  stessa.   Rimarca  inoltre  che  l’Amministrazione  si  è  lasciata 
sfuggire una buona occasione  per una collaborazione  culturale-artistica per avviare un’iniziativa 
importante  nel campo lirico-musicale con la Renata Tebaldi Fondazione Museo.   

Il  Sindaco risponde  che  oltre  all’Accademia  di  Alto  Perfezionamento  in  Canto  Lirico  si  sta 
avviando  il progetto di un corso di accordatura di pianoforte  in collaborazione con il Conservatorio 
“Arrigo  Boito”  di  Parma.  Risponde  inoltre  alle  osservazioni  critiche  del  Consigliere  Carosino 
ribadendo e motivando  la  posizione  dell’Amministrazione  nei  confronti  delle  disposizioni  della 
Prefettura nonché della politica nazionale sull’immigrazione, evidenziando innanzitutto l’impegno 
socio-economico del Comune  nei confronti degli immigrati  già presenti nel territorio, tra l’altro  in 
forma  consistente, e rilevando l’assenza di locali idonei e disponibili per l’accoglienza nel comune 
di ulteriori persone.   

L’Assessore ai Servizi  Sociali e Polizia Locale e Sicurezza, Sig.ra E.Guareschi   conferma la 
politica sociale, di solidarietà e di appoggio svolta dall’Amministrazione nei confronti  dei numerosi 
immigrati  presenti  sul  territorio  ai  fini  di  un  ’integrazione  sempre  più  efficace  e  completa  e 
sottolinea la problematica della sicurezza sul territorio. 

L’Assessore  all’Urbanistica,  Sig.  Leoni,  rispondendo  al  Consigliere  Carosino,  afferma  che 
l’Amministrazione  al momento non ha un piano B  in quanto occorrerà valutare la predisposizione 
di uno o più piani in base al tipo di situazione che ci si troverà ad affrontare con i nuovi eventuali  
arrivi, in considerazione del tipo di persone che arriveranno ( famiglie-anziani-bambini etc ) ognuno 
con priorità ed esigenze diverse .         
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Il Sindaco, esauriti gli argomenti posti all’ordine del giorno, dichiara sciolta la seduta- Ore 
21.30.  
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Letto, confermato e sottoscritto

Il Sindaco Il Segretario Comunale
    Giancarlo Contini     Dott. De Feo Giovanni
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COMUNE DI BUSSETO
Prov inc ia  d i  Parma

Deliberazione del Consiglio Comunale
N. 37

DEL 26/07/2017

Oggetto: COMUNICAZIONI-INTERROGAZIONI-INTERPELLANZE

RELATA DI PUBBLICAZIONE

Il sottoscritto 

visti gli atti d’ufficio

ATTESTA

Che la presente deliberazione:
 viene pubblicata nell’Albo On Line di questo Comune per 15 giorni consecutivi dal 22/08/2017 al 
06/09/2017 

Busseto, lì 22/08/2017

  L' addetto  
 Stefania Macchidani / INFOCERT SPA  
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